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教育活動アンケートを終えて

３学期に実施しました後期の教育活動アンケートでは、生徒272名・保護者245名から回答をいただ

きました。ご協力ありがとうございました。

アンケートでは、各項目「そう思う」「どちらかと言えばそう思う」「どちらかと言えばそう思わない」「思

わない」の４点で評価いただきました。（保護者については「わからない」の５点評価）アンケートの回答

を、 「そう思う」「どちらかと言えばそう思う」を肯定的な評価、「どちらかと言えばそう思わない」「思わ

ない」を要検討評価ととらえ、今後の指標とさせていただきたいと思います。

また、自由記述によるご意見もいただきました。本紙面にて、アンケートの集計・分析結果を報告させ

ていただきます。

「No.1 安心・安全で充実した学校生活が送れ

ている」の質問では、「そう思う」「どちらか

といえばそう思う」の割合は、生徒・保護者共

に95％以上となりました。今の現状に留まるこ

となく、誰もが安心・安全に過ごすことができ

る学校をめざしていきたいと思います。

「No.4 まわりの人とうまくコミュニケーショ

ンがとれている」の質問では「どちらかと言え

ばそう思わない」「思わない」と答えた生徒の

割合は約20%になりました。密を避けることが

多少なりとも影響していると思われます。今後

は、人と人とが関わり合う活動を多く取り入れ

るとともに、互いが安心して関わり合える雰囲

気づくりをめざしていきたいと思います。

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言えば
そう思わない 思わない

わからない
（保護者）学校生活・コミュニケーションに関する質問

No1 学校は安心・安全であり、充実した学校生活が送れている。

No2 友達が多い方だと思う。

No3 家で学校での出来事をよく話す方だと思う。

No4 まわりの人とうまくコミュニケーションがとれている。
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どの質問項目も肯定的な評価は８割前後にと
どまっています。ＩＣＴ機器の効果的な活用を
図るとともに、主体的・対話的で深い学びとな
り、一層興味・関心をもって授業に参加できる
よう授業を工夫していきます。例えば、授業の
導入では視覚に訴える教材を活用したり、身近
なものを取り上げたりするなど、生徒の興味・
関心を引き出す工夫について模索していきたい
と思います。また、タブレットの画面上で思い
を伝え合ったり、出た意見を大きく投影して確
認し合ったりすることで、意見交流や考えの共
有を活発に行っていきます。そして、話し合い
活動の後に振り返りの時間を設けて、自分自身
の考えがどのように変化したかを見つめること
で、考えを深めることができる授業を展開して
いきます。
また、保護者のみなさまにとって「分からな

い」と回答せざるをえない質問もありました。
授業や行事の様子をより多くの保護者の方に見
てもらえる方法を今後も模索していきたいと考
えています。

授業・学習に関する質問

No5 興味・関心をもって授業に参加できるように工夫している。

No6 自分の考えを伝えたり、相手の意見を聴いたりして、考えを深める授業になっている。

No7 授業の中で意見交流や考えの共有がある。

No8 授業は分かりやすいものとなっている。

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言えば
そう思わない 思わない

わからない
（保護者）

No9 評価の仕方やその内容などの情報は、十分に伝えられている。

-２-

生徒会では、「酷暑時における熱中症対策」「防寒対策としてのジャージ登校」について、生徒主体でのルール作
りを目指しました。自分たちで考えたことを基に学校生活を送り、「自分たちで創る学校」という意識を高めること
ができました。一方で生徒会としての活動が十分にできなかった現状もあります。今後、学校生活での制限が緩和さ
れていくことに伴い、生徒会活動が活発に行っていける環境を整備するとともに、生徒の思いが生かされるよう支援
していきたいと考えています。

みんなで創る学校行事に関する質問 そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言えば
そう思わない 思わない

わからない
（保護者）

No10 生徒委員会への参加・協力ができ、生徒会行事に主体的に取り組めるものになっている。

No11 学校行事は、自分たちの思いを生かして楽しく取り組めるものになっている。
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節度ある行動に関する質問

総合的な学習・特別支援等に関する質問

No.18からは、総合的な学習での取り組みが

「生き方」につながっているととらえている生

徒が比較的少ないことがうかがえます。系統的

な積み上げとともに、教科学習や行事、諸活動

を通して、一人一人のキャリア形成を支援して

いきたいと考えています。

ＩＣＴ機器の活用では、タブレットの持ち帰

りを継続しており、学校でも家庭でも活用でき

るようにしております。タブレットの活用につ

きましては、授業以外での場面も含め、効果的

な活用方法を検討していきます。

「No.23保護者会、授業参観、学校公開日な

どの回数や時期などは適切である」の質問に関

しては、80％以上の保護者の方々から肯定的

な回答をいただきました。今後も学校の様子を

見ていただく機会を設定し、「開かれた学校」

をめざして取り組んでいきたいと思います。

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言えば
そう思わない 思わない

わからない
（保護者）

No12 困ったり悩んだりしたとき、親身になって相談に応じてくれている。

No13 学校のきまりを守れないときはきちんと注意している。

No14 礼儀正しく、その場に応じたあいさつや言葉遣いができている。

No15 服装・頭髪・持ち物などの学校のきまりが守れている。

No16 時間（登校時間や授業と放課の区別）を守れている。

No17 環境美化の意識をもたせるように指導できている。

節度ある行動に関する質問では肯定的な回答

の割合が高い結果となりました。きまりをしっ

かりと守ることに対して意識の高い生徒が多く、

大変すばらしいことだと思います。また、ご家

庭でも日頃からよく声を掛けていただいている

からだと考えております。今後も社会の一員と

して節度ある行動がとれる生徒を育てていきた

いと思います。

一方で、No.12、No.13の結果から、職員へ

の信頼がまだまだ十分ではないととらえていま

す。この結果を真摯に受け止め、一層の信頼関

係構築に努めます。

No18 総合的な学習は、「生き方」を考える機会になる。

No20 生徒の様子をはじめ、学校の様子がよく分かるように伝えている。

No23 保護者会、授業参観、学校公開日などの回数や時期などは適切である。

No19 教育的支援が必要な生徒に対する体制が整っている。

-３-

No21 新型コロナウイルス感染症対策など健康で安全な配慮がある。

No22 ＩＣＴ機器を効果的に活用することができている。
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【学校生活に関するご意見】

（服装・持ち物について）

・ リュックサックがものすごく重いです。計ったら１０キロ近くある日もありました。昔とくらべて教科書が立派になったせ

いもあるでしょうが、重すぎです。何らかの工夫をしてほしいです。

・ 身に付ける物の細かなきまりを撤廃してほしいです。女子のカーディガンはワンポイントも不可だったので、そのよう

な商品をさがすのが大変でした。髪ゴムも装飾がついていなければ可としても良いと思います。ゴムの色が何かに大

きく影響するとは思えませんし、そもそも髪を結う必要も大してないかと思います。

（タブレットの活用について）

・ タブレット使用頻度が高く、視力低下等、健康被害が気になる（利点もあるが･･･）。

・ 新型コロナウイルス感染関連で、まとまって欠席した際、せっかくタブレットを用意して頂いているので、オンライン授

業などして頂けたらよかったです。

（たよりについて）

・ 担任の先生が発行してくださる学級通信は子どもが話してくれない内容もありとてもありがたいです。お忙しい中い

つもありがとうございます。

・ 同じ学年であっても担任の先生によってはそのクラス独自のお便りが毎月のようにあるようです。お便りは学年で内

容も枚数も合わせて平等にしてほしいです。

（ランチについて）

・ スクールランチがあまり美味しくないと言います。こんなご時世で難しいとは思いますが、保護者の試食会があれば、

どんなお弁当なのか一度試食してみたいです。

・ ランチタイムが短すぎて急いで食べる為、午後からの授業で体調が悪くなったことがあります。きちんと時間が取れる

ように再度検討していただきたいと思います。よろしくお願いいたします。

（ホームページについて）

・ 昨年度までに比べてホームページの更新の頻度が増えてよかった。写真で行事等の様子が分かり、学校生活を詳

しく知ることができた。

・ ＨＰをもっと活用してほしいです。年間予定や制服の衣替えについて、etc….。

【授業・学習・学校行事に関するご意見】

・ 受験対策に関するお知らせ（通信等）、情報・詳細をこまめに共有して頂きたい。

・ 学習面→先生方の細かな配慮で、計画表・毎日日誌（自己記録等）記載し、振り返りできるようにして頂けることは

本当にありがたい。いつもありがとうございます。

・ 数年ぶりに合唱コンクールが行われ、保護者も観覧できて大変有り難かった。会場も雰囲気があって大変素晴らしく、

思い出に残る素敵な行事になったと思います。

【部活動・その他に関するご意見】

・ 休日の部活の試合などで他校に行く際におおよその終了時間もプリントに記載して頂きたいです。

・ 部活動のための再登校が大変です。教室での自主学習や図書館での読書等行動の制限があっても良いので、校

内待機を可能にしてほしいです。

・ 文化部を増やしてほしいです。男子が入れる文化部があると良い。コンピュータ部、英語（国際）部、軽音部など。

自由記述によるご意見

-４-

多数のご意見をお聞かせいただき、ありがとうございます。

八王子中学校を多方面から見つめていただき、大変感謝しております。子どもたちのよりよい学校生活の

ためのご意見として、この一年間の振り返りの参考とさせていただき、来年度の学校運営や教育活動に生か

していきたいと考えています。

紙面の都合上、全てのご意見を掲載することはできませんでしたのでご了解ください。今後とも、本校の

教育活動に率直にご意見をお聞かせください。よろしくお願いいたします。


